

24 September 2019
Russian
Original: English*

**Подкомиссия по незаконному обороту
наркотиков на Ближнем и Среднем Востоке
и связанным с этим вопросам**
Пятьдесят четвертая сессия
Ташкент, 23–27 сентября 2019 года

Проект доклада

Докладчик: Глеген Маткенов (Казахстан)

Добавление

Рассмотрение тем рабочими группами

**Тема (а). Важность обмена оперативно-разведывательными данными
и роль платформ регионального сотрудничества в деле содействия такому
обмену**

1. Рабочая группа рассмотрела указанную тему на 3-м и 4-м заседаниях 24 сентября 2019 года. По итогам обсуждения данной темы рабочая группа сформулировала следующие тезисы:

- a) на фоне увеличения объема взаимно предоставляемой информации и разведывательных данных сохраняются трудности и проблемы, обусловленные отсутствием доверия и нежеланием делиться конфиденциальной информацией;
- b) платформы региональных центров координации действий и сотрудничества правоохранительных органов используются недостаточно активно; правоохранительные органы государств-участников, как правило, используют их на разовой основе и только после неудач с другими вариантами;
- c) сотрудники по связи правоохранительных органов и их сети считаются эффективными каналами с точки зрения содействия обмену оперативно-разведывательными данными между государствами-членами;
- d) укрепление взаимного доверия путем проведения двусторонних и многосторонних встреч и оперативных совещаний сотрудников, расследующих конкретные текущие дела, способствует обмену информацией и оперативными данными о преступлениях;
- e) необходимо и далее укреплять и поддерживать сотрудничество и обмен оперативно-разведывательными данными на национальном уровне между

* Издано только на английском, арабском и русском языках, которые являются рабочими языками данного вспомогательного органа.



правоохранительными органами — полицией, таможенной, службами пограничной охраны, спецслужбами и т.д.

2. Рабочая группа сформулировала следующие выводы:

a) следует изменить менталитет сотрудников правоохранительных органов, с тем чтобы вопрос об обмене конфиденциальной информацией они решали не с позиции «необходимо узнать», а с позиции «необходимо делиться»;

b) следует своевременно и без промедления обмениваться оперативно-разведывательными данными, необходимыми компетентным структурам для организации надлежащих мероприятий, включая проведение расследований до и после изъятий, выявление и, при необходимости, блокирование соответствующих финансовых потоков и принятие других соответствующих мер;

c) региональным центрам координации действий правоохранительных органов необходимо активно делиться информацией о своем потенциале с государствами-членами и предлагать свои платформы для координации сложных многосторонних операций и проведения оперативных совещаний сотрудников, участвующих в расследовании текущих дел;

d) необходимы надежные и безопасные каналы связи для облегчения обмена конфиденциальной информацией и оперативными данными о преступлениях;

e) инициативы, направленные на развитие прямого трансграничного сотрудничества, содействуют своевременному обмену оперативной информацией о преступлениях и координации трансграничных операций;

f) расследования по фактам изъятия являются ключевыми этапами процесса выявления и ликвидации цепочек поставок наркотиков, раскрытия транснациональных организованных преступных групп, занимающихся незаконным оборотом наркотиков, и выявления связанных с ними финансовых потоков;

g) тесное сотрудничество между правоохранительными органами на национальном уровне является одним из важных факторов, обеспечивающих своевременный и надежный обмен оперативно-разведывательными данными на региональном и международном уровнях;

h) подача Афганистаном и Турцией заявлений о полном членстве в Центральноазиатском региональном информационном координационном центре по борьбе с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров (ЦАРИКЦ) приветствуется и рассматривается как шаг, который будет способствовать дальнейшему расширению обмена важной информацией о незаконном обороте наркотиков в регионе с перспективой проведения конкретных операций.

3. Рабочая группа приняла следующие рекомендации:

a) правительствам следует и далее укреплять сотрудничество на национальном уровне между правоохранительными органами — полицией, таможенной, службами пограничной охраны, спецслужбами и т.д. — для ускорения внутренних процедур в целях дальнейшего своевременного обмена оперативно-разведывательными данными;

b) правительствам следует рекомендовать своим правоохранительным органам регулярно использовать платформы региональных центров сотрудничества (таких, как ЦАРИКЦ, Объединенная группа по планированию и Центр информации по уголовным делам для борьбы с наркотиками ССЗ) для сбора и анализа оперативной информации о преступлениях и обмена ею и координации многосторонних операций. Правительствам также рекомендуется более эффективно использовать для этих целей сеть сотрудников по связи;

c) правительствам следует предпринять необходимые шаги для организации личных встреч сотрудников правоохранительных органов, участвующих

в расследовании текущих дел, в целях обеспечения обмена конкретной информацией по этим делам и стимулирования дальнейших расследований после изъятий.
